

HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Impresión en el Imprenta Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 480.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 29 DE NOVIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

PRECIOS, SALARIOS Y SUELDOS

Hace unos meses, nos hemos pronunciado —ante la carestía de la vida— por la necesidad de dar pagas extraordinarias, antes de conceder aumentos de sueldos que llevarían inexcusablemente al alza de precios.

Pero los sueldos han subido, y los precios han aumentado prodigiosamente. Llevamos un vértigo de precios que no se puede resistir. Han aumentado los de toda clase de productos, particularmente de las subsistencias. Y las clases modestas atraviesan unas dificultades insuperables.

El Gobierno francés, hace poco más de dos meses, concedió una "locomoción" mensual de 2.500 francos como subsidio por carestía de vida. El inglés recomendó la congelación de dividendos y salarios, recomendación que no han respetado los obreros, que han conseguido altas de salarios superiores a las del igual periodo del año anterior.

Y no por el precedente, pero, una de dos, o se aumentan los sueldos, o se conceden "locomociones" extraordinarias para remediar esta penuria. No nos convence esta última medida, porque no remediaría nada, y tememos por la primera, por el peligro del aumento de precios, pero aun con esos temores, no ve a haber más remedio que llevarla a cabo si no se quiere hacer caer a las clases modestas en la categoría de las menesterosas.

Hasta ahora no hubo más que una clase sacrificada, que fué ese "mélée" autorizado con el remoque de clases modestas, que es la suma de la media y de la obra. Y esas clases esperan pacientemente, y apretándose el cinturón, a que bajaran los precios. Pero no fué así.

Bajaron algunos, muy pocos artículos, y subieron el doble casi todos, la mayor parte. Esas clases han llegado al límite de su resistencia económica, y no es justo, ni patriótico ni caritativo esperar indolentemente su caída vertical, su ruina absoluta.

Deben al tendero, deben el recibo de la contribución, deben a retrasar la renta, piden pagas anticipadas, y la miseria está haciendo de las suyas con las clases más débiles de la sociedad.

No es columna una baja de precios. Hace pocos días leímos una crónica estadounidense en la que se daba cuenta de una baja importante de precios, y se decía que había tendencia a la baja. Era una falsa euforia, que no hay derecho a plantear, porque acrea la irritación de los interesados.

Sabemos que se quejan los industriales catalanes y vascos por la falta de compras. No podía ser de otra forma. Ha disminuido considerablemente la capacidad de compra y el comercio y la industria atraviesan una situación difícil. Pero el remedio ha de venir de abajo arriba. Es decir, se ha de procurar la mejora de los que lo necesitan, ya que los demás se defienden con sus propios medios.

A juzgar por las adhesiones recibidas, sabemos que nuestro trabajo es... (CONTINUA EN CUARTA)

Huye de Checoslovaquia
el secretario
de Asuntos Exteriores

Se efectúan numerosas
detenciones de elementos
social-demócratas

VIENA 28.—Según comunican de Praga, ha desaparecido de aquella capital el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores checoslovaco, Arnost Heydrich, en unión de su esposa y de su hijo, de corta edad. Se cree que han huido o tratan de huir del país. Heydrich estaba, al parecer, bajo la vigilancia de la policía desde hace varias semanas. Sin embargo, nadie se dió cuenta de su ausencia hasta que faltó a la reunión del Gabinete el pasado martes. La misma información afirma que numerosos funcionarios social-demócratas han sido detenidos en las dos últimas semanas por las autoridades checas.

Truman tiene un programa para contener la inflación

Aumento de impuestos, restricciones de créditos y control y regulación de productos y precios

NUEVA YORK, 28.—A menos que los altos consejeros económicos de la presidencia modifiquen sus puntos de vista actuales, puede darse por seguro que el presidente Truman pedirá al Congreso norteamericano, dentro de seis semanas, que le autorice a poner en vigor su "programa para contener la inflación", el cual comprendrá, por lo menos, los cuatro puntos siguientes:

1.—Aumento de los impuestos a las empresas.

2.—Control sobre los productos esenciales escasos.

3.—Aumento en las restricciones sobre créditos.

4.—Autorización para regular los precios, cuando la situación lo justifique, a juicio del presidente.

Los altos consejeros de Truman están convencidos de que la tendencia actual en el mundo de los negocios continúa siendo inflacionista. No obstante, este punto de vista no es compartido por ciertos directivos de los negocios particulares, quienes señalan varios factores actuales, como causa de la resistencia por parte de los consumidores ante los altos precios que prevalecen en el mercado. Entre estos factores, citan la reducción de las operaciones en los grandes talleres, la baja en el volumen del movimiento mercaderío y la baja en los precios de los mercados exteriores.—(EFE).

Rómulo Gallegos se halla en Caracas

Está detenido
en la Escuela Militar

CARACAS 28.—Oficialmente se ha anunciado que el expresidente Rómulo Gallegos se halla detenido en la Escuela Militar situada en el Monte de Piedad, que domina esta capital. EFE.

Elecciones Sindicales en Madrid y Barcelona

MADRID 28.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebraron las elecciones a concejales por el tercio sindical.

Quedaron proclamados nuevos concejales los señores D. Carlos de Miguel Postigo, con 53 votos, procurador en Cortes, perteneciente al Sindicato de Industrias Químicas; D. Sebastián Inchausti del Olmo, con 53 votos, perteneciente al Sindicato de la Piel; D. Emilio Jiménez Millas, con 45 votos, perteneciente al Sindicato de Hostelería; D. Manuel Torres Garrido, con 38 votos, del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas; D. Óscar Orive Martín, con 37 votos, del Sindicato de la construcción; D. Carlos López Quesada, con 35 votos, del Sindicato de Banca y Bolsa, y D. Francisco Carvajal, del Sindicato textil, CIFRA.

EN BARCELONA

BARCELONA, 28.—En el salón de la reina regente, del Palacio del Ayuntamiento, se ha reunido esta mañana, en sesión pública, la Junta municipal del censo electoral que ha presidido la elección de los ocho concejales del futuro ayuntamiento, que representan al tercio sindical. La votación se ha desarrollado dentro de la mayor normalidad y la asistencia de público ha sido muy numerosa. Han participado en la elección los 80 compromisos nombrados la semana última por los respectivos sindicatos. Han sido elegidos los señores: Segon, Sala, Par, Compte, Riera Barnola, Tous, Puigmal y Blay. El que más ha tenido fueron 57 votos y el que menos 30. Uno de los candidatos elegidos, el señor Par, es vicepresidente de la Cámara.

Un pueblo bávaro va a ser trasladado

En el subsuelo hay ricos yacimientos de lignito

MUNICH 28.—El pueblo bávaro de Wackersdorf, de cinco mil almas, va a ser trasladado a otro punto, calculándose el gasto de su reconstrucción en nueve millones de marcos. Se cree que hay debajo de él ricos yacimientos de lignito y se pretende explotarlos.—(EFE).

La esposa de Chang Kai Chek ha salido para Norteamérica

SHANGHAI 28.—La señora de Chang-Kai-Chek ha salido para los Estados Unidos a bordo de un avión de la Marina de guerra norteamericana. Oficialmente se anuncia que va a tratar con las autoridades de aquel país de la situación de China.—(EFE).

Una ostra con cinco perlas

SANTA CRUZ DE TENERIFE 28.—Con ocasión de hallarse dedicado a la pesca en el muelle Norte de esta capital, el brigada de la Guardia civil, señor Fornón, encontró una ostra que contenía cinco pequeñas perlas. Se ignora si se trata de un criadero o, por el contrario, llegó adherida al casco de algún buque.—(CIFRA).

Bramuglia presentará hoy una posible solución al problema de Berlín

PARÍS, 28.—El presidente del Comité organizó con el Jefe de la delegación soviética de Seguridad, Dr. Bramuglia, que norteamericanos en la ONU, Foster Dulles, ha pasado la tarde tratando con los demás "neutrales" del Consejo de la crisis berlinesa. Por la noche habrá de entrevistarse con Vichinsky y en la mañana del lunes presentará a las cuatro potencias ocupantes de Berlín sus últimas sugerencias para una posible solución; al parecer, levantamiento progresivo del bloqueo y, paralelamente, desarrollo de la reforma monetaria. Bramuglia oirá el martes por la noche en la presidencia de dicho Consejo. A última hora del sábado tuvo una larga conversación con Jessup, de la delegación estadounidense.—(EFE).

Oficial de la Industria y de la Junta de Obras del Puerto. También ha sido designado concejal, el obrero hootipista de "La Vanguardia", señor Tous. Terminada la votación, una representación del señor Ríbera Barnola ha manifestado, en nombre de este candidato, que por motivos de salud, no podrá ejercer el cargo y que renunciaba al mismo, pero el presidente de la Junta del censo ha manifestado que de acuerdo con las disposiciones legales promulgadas, los cargos son irrenunciables y, por lo tanto, quedaba proclamado concejal. El acto terminó a la una de la tarde.—(CIFRA).

Se pretende que la Federación Europea sea de tipo socialista

Por F. V.

Ha comenzado en París la reunión de los representantes de las cinco potencias de la Europa occidental que forman el grupo del Benelux, Inglaterra y Francia para estudiar la posibilidad de formar una Federación Europea que venga a complementar las ideas de unión occidental, de unión aduanera y cooperación militar que hasta ahora vienen desarrollando.

Para esta reunión Inglaterra ha enviado solamente representantes socialistas. Bélgica también. Francia ha designado sus representantes incluyendo alguno no socialista. Cada país lleva su propuesta. Se van a estudiar especialmente tres: la británica que propugna la formación de un Consejo Europeo muy parecido a la ONU —una especie de "ONU" europea—, la de Francia y Bélgica propugna la creación de una Asamblea Consultiva con ciertas prerrogativas legislativas de tipo internacional. Sería el germen de un futuro Parlamento federal. Existe una tercera propuesta —formulada por las organizaciones políticas socialistas— que propugna el establecimiento de un Consejo y de un Parlamento europeo con representantes de los Parlamentos de cada uno de los países que integran la Federación y de sus respectivos Gobiernos.

Como se ve, existen tres tendencias escalonadas desde la moderada a cargo de los británicos que pretende un organismo poco menos que trivales como precursor de ulteriores lazos más fuertes, hasta la de los socialistas europeos —tanto ingleses como franceses a belgas— que pretenden establecer ya el super-estado socialista europeo aprovechando la feliz coyuntura de que los socialistas gobernán hoy en Inglaterra y comparten con gran mayoría el gobierno en Francia, Bélgica y Holanda. Para ellos la cuestión es "ahora o nunca". Es la oportunidad de llevar a la práctica las teorías políticas socialistas frente a los comunistas. Si el comunismo tiene su Estado donde aplicar sus doctrinas, los socialistas podrían tener ahora su super-estado federal con sello marxista-socialista para desarrollar las suyas.

Lo malo del caso es que no parece todavía muy madura la cuestión para ensayos de este género. Por de pronto en Inglaterra no hay unanimidad. Los conservadores han mostrado sus reparos al hecho de que la posible federación europea sea obra de un solo partido político. Por otra parte, como toda organización política internacional de este tipo comportaría una cierta dejación de algunos derechos de soberanía de cada uno de los Estados que integrarían el futuro Estado federal europeo, Inglaterra no puede adoptar esta clase de decisiones con la sola aprobación de un partido político por muy numeroso que sea ahora en el gobierno, y por otra parte, tampoco puede haber dejación de parte de su soberanía sin contar con los intereses de la Commonwealth.

Por un lado Estados Unidos aprieta desde su posición al otro lado del Atlántico pidiendo acuerdos sustanciales respecto a la Unión Europea. Por otro Inglaterra —reacia siempre a ceder de su soberanía y a adoptar novedades que la puedan comprometer demasiado para el futuro— actúa de freno con proposiciones ambiguas. Y en medio de ambas posiciones el socialismo internacional que procura aprovechar esta ocasión única de su historia para sentar las bases de una federación socialista europea a la que en lo sucesivo se agregarían los demás Estados no comunistas del Viejo Continente.

Esta es la situación política en que se mueven los "cinco" de la Unión Occidental en busca de una Federación en las reuniones que acaban de comenzar en París.

Ha entrado en Capilla el General Tojo

TOKIO 28.—A las doce de hoy entraron en capilla el ex primer ministro japonés general Tojo y otros seis hombres de Estado japoneses, acusados de "crímenes de guerra" y condenados a muerte por un tribunal norteamericano.

Un capitán del Ejército norteamericano y un caballo entraron de guardia en la oficina de prensa,uniéndose a los corresponsales de prensa en la espera. Los corresponsales obtendrán sus primeras noticias respecto a la ejecución de los acusados de los funcionarios de la oficina de información pública, dado que ha sido renovada la orden del general Mac Arthur, jefe supremo aliado, de silenciar las noticias referentes a la ejecución.—(EFE).

Vinieron las lluvias

En Sevilla llueve durante una hora

SEVILLA 28.—Después de una sequía prolongada, hoy ha llovido intensamente cerca de una hora, desde las diez a las once de la mañana. Después despejó el cielo y lució el sol a partir de media día. Como la situación es difícil en el campo por la falta de tierras debido al retraso de las lluvias de otoño, el Gobernador civil, en una reunión con los alcaldes de todos los pueblos de la provincia, ha trazado un plan de obras y entregó dos millones de pesetas de la Junta interministerial del Paro del Ministerio de Trabajo a los alcaldes, para obras públicas.

Comenzaron ayer negociaciones

directas

HAIFA, 28.—Un portavoz de las Naciones Unidas declaró en esta ciudad que ayer comenzaron negociaciones directas entre árabes y judíos en Jerusalén. Dichas negociaciones tienen como fin obtener un cese en las hostilidades definitivo.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

D. Quijote y Sancho, en Marineda

—Am tenedes, Sancho, a la sin par Marineda, adormecida en los brazos de Hércules, amo y señor de estos contornos y víctima de algún encantamiento.

—Vuesa Merced delira, Señor D. Alonso, si veo a la dulce Marineda, ni se donde se puede encontrar ese señor Hércules de que hablades. Sólo ve aquí y allá malandrines y pollones que disputan por doquier contra nobles fidalgos de estas tierras.

—Ciego tenedes que estar, Sancho, al no ver los destellos del famoso faro. Dejadé que su luz dulce y penetrante vaya fundiendo esos celajes que algún mal encantamiento oculta a vuestros adormecidos ojos. Y cuando la lumbre "faral" haya penetrado esas brumas, tenede por seguro que habrédes de ver a Marineda tan bella y suggestiva como la misma Dulinea de mis sueños y de mis amores. ¡No se os ocurre alguno de vuestros refranes?

—¡Señor, siempre! No hay más que cien años dure. Cuando la virtud huye del corazón queda en los labios. Nunca será tarde si la dicha es buena. Dime con quién andas y te diré quienes eres. Todo se pega menos la hermosura...

—Collade, callade, Sancho, que me aturdió con vuestros inagotables refranes, en otra vez peor aplicados que en esta. Dejadme oír los cantares sublimes que nos envían las ondas del viento. (Se oyen a lo lejos los compases de "Negra Sombra" mientras cruzan el espacio toda clase de aves agoreras).

De re electoral

El jueves fueron proclamados los seis primeros concejales. La candidatura triunfante obtuvo 32.696 votos. Las otras dos—once concejales—obtuvieron 30.215 votos. El número de electores fué de 11.433. El promedio por candidatos de la triunfante fué de 5.449 votos. Si se reunieron los votos de las otras dos da un promedio de 5.612 votos por concejal. Pero para superar a la candidatura triunfante hubiera sido necesario que en vez de dividir los votos, apareciesen unidos. He ahí un brillante ejemplo de la fuerza de la unión.

Antes de que se celebren nuevas elecciones, es necesario construir y reparar los caminos que parten de San Pedro de Visma hacia el Ayuntamiento.

Es inaudito y nos sonroja, que los señores que formaban las mesas electorales, por ese abandono tan enorme, hayan tardado nada menos que tres días en llegar a la Plaza de María Pita.

Llegaron exhaustos, jadeantes, resqueando. Y gracias que se adelantó a recibirlos el ilustre Presidente de la Junta, con ánimo de aliviarles tan pesada carga.

Como no se concretó lo bastante, no sabemos si entre los caminos que se han prometido en la propaganda, figuraban estos de Visma, hasta hoy tan poco transitables.

Además de la popular y populosa candidatura del exalcalde de Ferrol, señor Ballester, ha habido en la provincia otra también arrolladora: la de Cabafías.

Los vecinos de aquel simpático Ayuntamiento, aprovecharon la convocatoria electoral para lanzar una candidatura antianexionista—pretendían unirlos a Puentedeume—que obtuvo al 95 por 100 de los votos emitidos: 25 de anexionistas y 509 de los independientes. También triunfaron en las Sindicales de ayer.

Este plantea un problema al Ayuntamiento de Puentedeume. Porque la candidatura fué también popular y populosa.

Pero si juzgamos nuestros lectores que decidimos Cabafías y no Cabana, ya que las actas de este Ayuntamiento, que se separaron, se han perdido. Claro que, por el servirán, aquí vinieron otros señores con unas reputadas de legítimas. ¡Puede que sí! ¡Puedo que no!

Ni luz, ni fuerza

Estamos agotando las últimas reservas de fuerza, porque los embalses siguen bajando, y sobre todo, las disponibilidades eléctricas continúan disminuyendo.

En la zona catalana los embalses no almacenan más que el 6 por 100 de su capacidad total, en la de Centro-Levante el 11.1 por 100, en la de Centro-Norte el Ebro está sotogado, en la

VIDA ARTÍSTICA

Triunfo de Julia Minguillón

La gran pintora lucense Julia Minguillón ha añadido nuevos laureles a su brillante carrera artística al obtener el "Gran Premio 1948", del Circulo de Bellas Artes de Madrid—30.000 pesetas,—en competencia con un selecto grupo de auténticos valores de la pintura nacional.

La Primera Medalla obtenida hace unos años por su cuadro titulado "La Escuela de Dolores", una bellísima tabla de Justa composición y finísimo concepto colorista la había situado como la primera pintora de España. Este premio ahora levanta aun más su calificación al situarla además en primerísimo plano entre los pintores nacionales.

Hasta que obtuvo aquella Primera Medalla, Julia Minguillón era más conocida y admirada en el extranjero, especialmente en Norteamérica, que en su patria. Hace años estuvo a punto de celebrar en la Asociación de Artistas de La Coruña una exposición de sus obras. Quizá fuera esta buena ocasión para organizarla una en el salón del Palacio Municipal, para que no siguiera siendo esta artista más conocida de los ajenos que de sus paisanos.

Por ser una artista gallega y por ser esposa de nuestro querido compañero el redactor Jefe del "Progreso" de Lugo y muy inspirado poeta Leal Insua, celebramos este nuevo y merecido triunfo de Julia Minguillón.

zona Noroeste tenemos el 19 por 100, y en la andaluza el 23.5.

Estamos, pues, al borde de las tinieblas. Pidamos al Señor que las fuentes se abran y que las aguas nos envíen luz y fuerza para poder trabajar y resistir la situación que venimos atravesando hace meses.

La Sociedad E. de Carburos Metálicos va a poner en explotación el salto de Castroso sito entre Dumbría y Mazarelos que tiene un desnivel de 107 metros y un caudal de 16.000 litros por segundo.

La Fenosa va a ampliar su capital de 250 a 500 millones de pesetas al tipo del 120 por ciento. Los títulos producirán un interés anual del 4 por 100 mientras no estén totalmente liberados.

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreas y Sifilis. Diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 de S. Andrés (La Escuma). Tel. 2750

AUXILIARES DE JUSTICIA MUNICIPAL. — 285 plazas. — SE ADMITEN SEÑORITAS.—Edad mínima, 16 años.—Instancias sin documentos hasta el 29. Preparación fácil, rápida, y por correspondencia, dirigida por antiguos Jueces y Magistrados.

Remitimos inmediatamente folletos con programa, nombres de los Tribunales, formularios instrucciones prácticas y normas de estudio, contra giro de OCHO PESETAS. Dirigirse a JURISPERICIA. Jardines, 3 pral. MADRID

UNA CARRERA SIN TITULO

El fallecimiento de D. Alejandro Barreiro

El lunes pasado falleció en nuestra ciudad el veterano periodista D. Alejandro Barreiro Noya, director que fué de "La Voz de Galicia"—nuestro querido colega—durante más de treinta años, pero que venía consagrado al periodismo desde hacía sesenta.

Hasta pocos días antes de su muerte siguió trabajando su pluma para el periodismo. Le sorprendió, pues, la muerte en plena lucidez a pesar de lo dilatado de su carrera periodística y de su avanzada edad.

Alejandro Barreiro había sido fundador de nuestra Asociación de la Prensa, en 1904, y en los últimos años había conquistado—entre otros lauros—el Premio Pérez Lugín. Colaboró en infinitas revistas y periódicos y su nombre se había expandido no solo por el área nacional, sino por América.

Pertenecía también a la Real Academia Gallega—de la que era secretario—y a la Real de Bellas Artes, así como a otras corporaciones; entre ellas figuró en el Ayuntamiento y en la Diputación de La Coruña.

Sentimos que apremios de espacio nos impidan hacer una biografía del fallecido. Barreiro era el prototipo del periodista clásico, que lo mismo hacía un fondo, que una gaceta, o una crítica musical, pero en lo que destacó de un modo sobresaliente, casi insuperablemente, fué en el reportaje, de los que fué un maestro consagrado.

Nació para el periodismo y vivió el periodismo, hasta su muerte. Por eso no dejó bienes de fortuna. Una aislada honradez y una vida modesta, que es el patrimonio de los verdaderos periodistas.

Dios le habrá acogido en su santo seno. A su familia nuestro más sentido pésame, y a nuestros lectores una oración por el alma del Ilustre compañero, maestro de periodistas.

Coral Polifónica "FOLLAS NOVAS"

Se convoca a Junta general ordinaria para el próximo viernes, día 3, a las ocho de la tarde en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, con sujeción al siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la Junta anterior.
2.º Situación económica y Memoria de la labor desarrollada.

3.º Elección de nueva Junta Directiva.

4.º Propuestas y consultas.

Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 29 de Noviembre de 1948.

El Secretario, José María Mediero.

Concurso deportivo de la "Hoja del Lunes"

Gane diez o cinco duros y opte al Gran Premio Jesús Lago y Lago

XIII JORNADA DE LIGA DEPORTIVO

TARRAGONA

Concursante

Población

Domicilio

(Escríba con claridad)

Dr. J. Campo Mardomingo

CIRUGIA GENERAL

PLAZA DE VIGO, 24

(Edificio Equitativa) Teléfono 200

Dr. Ovidio Vidal Ríos

Mandante Médico Jefe de Laboratorio del Hospital Militar

DIABETOLOGIA, METABOLISMO,

GLANDULAS ENDOCRINAS

Paseo Gómez, 15-1.º derecha

Teléfono 3214

ANTISEBORREICO

Las Elecciones Sin Jica'es en Galicia

EN LA CORUÑA

En el salón de sesiones del Palacio Municipal se reunieron ayer, a las diez de la mañana, la Junta Municipal del Censo, bajo la presidencia del Juez municipal don Luis Carreras Presas y Gil.

A las diez y cuarto de la misma, se dio comienzo a la votación pública de los compromisarios que habían sido designados por los Sindicatos, para elegir el tercio de representación sindical para concejales del ayuntamiento de esta capital.

La votación se deslizó sin incidentes. Resueltos elegidos y proclamados por el siguiente orden:

Don José Vicente Ruiz, de la Social; don Francisco García Crespo, de la Económica; don Carlos Boado de la Parte, de la Social; don José Ponte López, de la Económica; don Ricardo Teodoro Ramírez, de la Social, y don Victoriano Sande García, de la Económica.

El acto se dió por terminado a las doce y cuarto de la mañana.

Antes de la votación, el Presidente leyó una carta de don Manuel Longueira Bergua, retirando su candidatura.

EN PONTEVEDRA

Votaron 46 compromisarios. Resultaron elegidos don Luis Carrascal Rodríguez, 21 votos; don Elias Benítez López, 23; don Jorge Trubek Reguera, 39, y don José Moya Castro, 22.

EN VILLAGARCIA

Votaron 40 compromisarios y fueron elegidos don Luis Carrascal Rodríguez, 21 votos; don Elias Benítez López, 23; don Jorge Trubek Reguera, 39, y don José Moya Castro, 22.

EN MARÍN

Votaron 37 compromisarios. Fueron elegidos don Francisco Pérez, don Manuel Silveira, don Raúl Santiago Taracido y don Agustín García Boulez, con 36 votos cada uno.

EN EL FERROL DEL CAUDILLO

Resultaron elegidos por la representación sindical, don Cándido Fragu-Silva, por el Sindicato de la Construcción; don José Mesa Peña, de Alimentación y Hostelería; don Enrique Dars Castro, de Transportes; don Alfredo Gamundi Serrano, del Metal; don Alfonso Loren-

zo Valero, del Metal, y don Alfonso Mestrí Piñeiro, de la Construcción.

EN LUGO

LUGO, 28.—A las diez de la mañana se reunieron los compromisarios en la Junta Municipal del Censo para elegir los cinco concejales del tercio sindical. Votaron cuarenta y nueve de los cincuenta compromisarios elegidos. Por mayor votación fueron designados los concejales: don Constantino Varela López, don Ricardo Ruiz Calvo, don Jesús Cabado Fernández, don Néstor Vila Barreiro y don Florencio Borrego Vázquez, a quienes les fueron entregadas las correspondientes credenciales por el presidente de la Junta del Censo.

NOTICIARIO

LA INAUGURACION DEL PALACIO DE COMUNICACIONES

Ayer mañana se inauguró el servicio de Correos y Telégrafos en el Palacio de Comunicaciones de la Avenida de la Marina.

La inauguración oficial aun no se llevó a cabo, porque el servicio de Telégrafos no es total; sólo funcionan en sus respectivas ventanillas los diversos negociados en combinación con el antiguo edificio, toda vez que aun está allí la sala de aparatos, y por lo tanto todos los telegramas que se cursen, los tienen que mandar por ciclistas al antiguo edificio para darles salida. Asimismo el público puede depositar sus telegramas en el antiguo y mal oliente caserón.

RACIONAMIENTO PARA ESTA SEMANA

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de diciembre, se distribuirán al público de la capital los artículos de racionamiento que a continuación se expresan:

Adultos

Aceite, un cuarto de litro, a 2.15 pesetas ración contra cupón de la semana 49. Azúcar, 100 gramos, a 0,75 pesetas ración, contra cupón de la semana 49. Alubias, 200 gramos, a 1,80 pesetas ración, contra cupón de la semana 49. Bacalao, 200 gramos, a 2,60 pesetas ración, contra cupón de pasta sopla de la semana 49. Arroz, 200 gramos, a 0,75 pesetas ración, contra cupón de chocolate de la semana 49. Jabón, 200 gramos, a 1,20 pesetas ración, contra cupón de Varrios número 106.

SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Durante la presente semana prestarán servicio de guardia las farmacias de don Serafín Zato Hourdecan, de Real, 11; don Victor Vigil, del Cantón Grande, 25; doña Segunda Vázquez García, de la Plaza de Pontevedra, 18, y don Casto de Dios Tobío, de Pardo de Cela, 18 y 20.

SUCESOS

Se fractura una pierna al caerse de un árbol.

El campesino, vecino de Meliñedo, Antonio Vázquez Sánchez, de 58 años, casado, se cayó de un árbol en dicho lugar, occasionándose la fractura completa del tercio inferior de la pierna izquierda. Se lo condujo a esta capital a la casa de socorro del Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

EL PUERTO

Entraron: "Ana Rosa", de Vilagarcía, con adquines.</p

LA LIGA

RESULTADOS DE AYER

PRIMERA DIVISION

Celta - Deportivo	1-1
Tarragona - Madrid	3-3
Alcoyano - Oviedo	2-1
Sabadell - Español	2-0
Barcelona - Sevilla	2-1
Valencia - Valladolid	0-2
Atl. Madrid - Atl. Bilbao	3-2

TOME UN BLANCO
CINZANO

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. O. P.

Madrid	12	7	3	2	36	19	17
Barcelona	12	7	3	2	32	18	17
A. Madrid	12	7	2	3	32	17	16
Valencia	12	7	1	4	38	24	15
Tarragona	12	6	2	4	29	32	14
Español	12	5	2	5	28	21	12
Celta	12	4	3	5	28	20	11
Sevilla	12	5	1	6	19	20	11
Valladolid	12	5	1	6	23	35	11
Alcoyano	12	5	1	6	13	24	11
A. Bilbao	12	5	0	7	35	37	10
Oviedo	12	4	2	6	20	28	10
Deportivo	12	3	1	8	18	26	7
Sabadell	12	3	0	9	18	33	6

SEGUNDA DIVISION

Ferrol - Castellón	2-4
Baracaldo - Gerona	3-0
Grau - Levante	3-0
Santander - Badalona	1-0
Real Gijón - Real Sociedad	0-0
Mestalla - Murcia	2-0
Hércules - Málaga	3-0

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. O. P.

Málaga	12	7	2	3	37	15	16
Hércules	12	7	2	3	33	28	16
Granada	12	6	2	4	21	17	14
Baracaldo	12	6	1	5	20	16	13
Real Soc.	12	6	1	5	16	21	13
Mestalla	12	5	2	5	20	19	12
Gijón	12	5	2	5	23	23	12
Santander	12	5	2	5	23	34	12
Levante	12	5	1	6	24	22	11
Castellón	11	5	1	5	22	25	11
Badalona	12	5	0	7	22	30	10
Gerona	12	5	0	7	24	33	10
Murcia	11	4	1	6	18	28	9
Ferrol	12	2	3	7	19	31	7

TERCERA DIVISION (GRUPO 1.º)

Juvenil - Arsenal	3-0
Pontevedra - Barbés	5-2
Maestranza - Santiago	6-0
Caudal - Orenseana	1-2
Real Avilés - Luicense	2-1
Juvenil - Leonesa	4-1
C. Popular - Arosa	2-2

Beltrán venció en Vigo

VIGO 28.—En la reunión de boxeo celebrada hoy, el coruñés Beltrán venció por puntos a Orozco, campeón de Castilla. Beltrán hizo una buena pelea, aunque no acusó su clase de entorno.

El Madrid sigue en cabeza, después de su empate en Tarragona

Salvo el Celta, ganaron los demás equipos que jugaban en sus campos

TARRAGONA, 3 - MADRID, 3

TARRAGONA 28.—A los cinco minutos se anula un gol de Bravo por considerar que estaba fuera de juego el delantero centro, Martín. La protesta del público es general. A los 25 minutos Montalvo marca el primer gol del Madrid. Diez minutos más tarde empata Talavall, y un minuto antes de terminar el primer tiempo, Arsagua, en un fallo de Corré, marca el tanto de la ventaja.

En el segundo tiempo, Pont hace una falta a Aisua, castigándose con penalty que Corona traduce en gol, marcando el empate. A los 42 minutos es el Gimnástica castigado con la máxima sanción que, ejecutada por Pahillo, vale al Madrid el tercer gol. Y faltando dos minutos para terminar, el Tarragona consigue el empate definitivo a tres tantos al tirarse un corner rematado por Bravo, después de un no ante la meta de Bañón. Arbitró el señor Asensi.—ALFIL.

VALENCIA 6 - VALLADOLID 2

VALENCIA 28.—El partido ha sido excelente por el gran juego que ha

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. O. P.

Arosa	12	6	4	2	31	17	16
Avilés	12	6	4	2	35	21	16
Lucense	12	8	0	4	26	18	16
Orenseana	12	8	0	4	25	22	16
Maestranza	12	6	1	5	28	18	13
Juvenil	12	5	3	4	25	19	13
Caudal	12	4	4	4	25	22	12
C. Popular	12	4	4	4	25	23	12
Ponteveda	12	5	2	5	20	23	12
Juvenil	12	4	2	6	24	22	10
Barbés	12	4	2	6	24	35	10
Santiago	12	4	2	6	16	32	10
Leonesa	12	4	1	7	25	28	9
Arsenal	12	1	1	10	10	40	3

PARTIDOS DEL PRÓXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION

Deportivo - Tarragona, Madrid - Alcoyano. Oviedo - Sabadell, Español - Barcelona, Sevilla - Valencia, Valladolid - Atlético de Madrid, Atlético de Bilbao - Celta.

SEGUNDA DIVISION

Castellón - Baracaldo, Gerona - Granada, Levante - Santander, Badalona - Gijón, Real Sociedad - Mestalla, Murcia - Hércules, Málaga - Ferrol.

TERCERA DIVISION (GRUPO 1.º)

Arsonal-Pontevedra, Barbés - Maestranza, Santiago - Caudal, Orenseana - Avilés, Lucense - Juvenil, Leonesa - C. Popular, Arosa - Juvenil.

BARCELONA, 2 - SEVILLA, 1

BARCELONA, 28.—El Barcelona jugó algo desorientado por la alineación presentada, así como por jugar la WM a la que no está acostumbrado.

La primera parte terminó uno a cero a favor de los visitantes, marcado por Arza.

En el segundo tiempo, César y Nicanor marcaron los tantos barcelonistas. En esta parte jugó algo más el Barcelona. El partido fue flojo.

Arbitró, Gojenuri.—(ALFIL).

A. MADRID, 3 - A. BILBAO, 2

MADRID, 28.—Partido interesante por la codicia y entusiasmo puestos en la pelea por los veintidós jugadores.

LA LIGA

Falleció ayer a los 64 años de edad R. I. P.

Sus apenados hermanos, sobrinos y demás familia,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy día 29, a las doce y media, por lo que les quedarán agraciados.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: Calle Pita núm. 7. (Gran Funeraria).

LA SEÑORA

D.ª Ramona Val García

Falleció ayer a los 84 años de edad R. I. P.

Su apenada hija doña Mercedes, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que se efectuará hoy, día 29, a las trece horas, por lo que les quedará agraciado.

Casa mortuoria: Para del Maestro núm. 18-2.º (Gran Funeraria).

EL NIÑO

EDUARDO BLANCO BELLO

Subió al Cielo ayer, a los 3 años de edad sus apenados padres, Eddie Blanco Rodas (empleado del Cine Héroes) y Manuela Bello Eiroa; hermanos, Antonio, Fernando y José Luis; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico, hoy a las 12:30 de la mañana, por cuyo favor anticipan gratitud.

Casa mortuoria: Santo Tomás, 7B, bajo ("Funeraria Santa Lucía").

EL SEÑOR

D. Félix Lendoiro Vieites

Falleció ayer a los 84 años de edad R. I. P.

Su apenada hija doña Mercedes, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy día 29, a las cinco de la tarde, por lo que les quedará agraciado.

Casa mortuoria: Oriolmar, 34, bajo. (Gran Funeraria).

</div

Lunes 29 de Noviembre de 1948.—Avenida de Rubén, 10.—Teléf. 1542 y 1177

ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Bien días el proverbio que "días de mucho, vísperas de nada". La semana pasada gozamos los aficionados al cinematógrafo de dos estrenos muy buenos y uno francamente bueno. En este, solo un salón nos ofrece película nueva, y esa —menos mal— es excelente aunque no sea muy agradable. Otro salón, el Avenida, se pasa momentáneamente al teatro y, por las consecuencias, es traicion es más censurable que la que originó la famosa y remota batalla del Guadalete.



Ya tenemos dos tercios de Corporación Municipal. Uno de los elegidos ayer nos expuso, brevemente, un aspecto de su programa: "Procuraremos que las sesiones comiencen puntualmente, dijó a uno de los cronistas municipales". Y asegura nuestro compañero que antes cree en el total derribo del Camarrón.

La Coruña, que conquistó su mayor renombre como ciudad de verano, ha sido también blanco de los servicios generales durante el Oficio. El otro día, cuando los que transitamos por la calle recogimos con orgullo sobre la gabardina y el pelo (quién nos diera mucha!) algunas gotas de agua, la Radio Nacional emitió con voz reñida: "Llueve en La Coruña; en el resto de España buen tiempo".

Se dan ustedes cuenta de lo que significa ser la única ciudad de España en que llovió un día, cuando tanto se suspira por un chaparrón en el resto del país?

Ya ya que hablamos de nuestra bella ciudad, alegrémonos de su progreso. La nueva Casa de Correos y Telégrafos ha sido abierta al público, y, por si era poco, se amplió en Vigo. Ya nos falta menos para ser la capital de Galicia.—C.

El concurso deportivo de la "Hoja del Lunes"

Cincuenta y un concursantes acertaron el resultado exacto de 1-1. Fue esta la jornada en que más repartidos estuvieron los pronósticos, fruto de la confianza que parecía renacer en nuestra afición, por esta vez bien justificada. Hubo, claro está, terribles derrotistas; junto a un 8-0 adverso, ponían "y me parecen pocos!" Huelga decir que no era de La Coruña.

Efectuado el sorteo correspondiente, obtuvo el premio de CINCUENTA PESETAS, Maruja Prieto Santalán, de La Coruña, y el de VEINTICINCO PESETAS Ramón Galán, también de La Coruña. Ambos pueden pasar a cobrar a nuestra Administración.

Para el Gran Premio Jesús Lago y Lago, se mantiene en el primer puesto D. José Armesto López, que tiene nueve resultados exactos (porque también el 1-1 lo acertó); de sus tres seguidores, pinchó uno, y van con ocho resultados D. José Fontenla Gamallo y D. Luis Gómez Pita. Pero hay un pelotón en tercera posición, que aprieta mucho, en el que figuran D. Manuel S. Balado, doña Felisa Martín, D. Juan Ponte Casal, D. Evaristo Alves y don Roberto Balado. Y como éstos son de los que tampoco fallan, la lucha sigue cerradísima.

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado reparar a las Acciones Ordinarias números 1 al 2.800.000 a cuenta de los beneficios del presente ejercicio, un dividendo del 3 por ciento del nominal, que, una vez hecha la aportuna deducción para pago y previsión de impuestos, representa un líquido de pesetas 12'76 por ciento.

El pago del dividendo se efectuará a partir del día 1º de Diciembre contra cupón 19, en cualquiera de las Banca enumeradas a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Bancos Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco de Bilbao, Bilbao; Banco Hispano Colonial, de Barcelona; Banco Herrero, de Oviedo; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Bancos de La Coruña y Pastor, de La Coruña, y Banco de Santander, Santander.

Madrid, 23 Noviembre 1948.

COMO ELLA SOLA EN EL ROSARIO CASTRO

Esta es la excelente realización cinematográfica de John Huston en la que se describe con minucioso análisis el carácter egoísta en la mente de los patólogos de una juventud americana que en esas semanas comete hazañas más que estas hazañas: Abandona a su novio, quilla el novio a su hermana, se casa con él y lo mata a disgustos, regresa a su casa y hace la vida imposible a la familia. Trata de quitarse el segundo novio a su hermana, atrapilla con su coche a una madre y su hija histriónicas a la una y causando la muerte a la otra, hace encarcelar a un pobre negro y por fin se mata en accidente de automóvil. Es decir que esta muchacha es algo así como la estremeciente de la maldad: lo último y lo más activo que se conoce.

En esa densidad excesiva de maldades donde radica la falsedad humana del tipo y la arracionalidad artística del conflicto, pero si se prescinde de este defecto, grave desde el punto de vista de la creación artística como ésta, el film tiene nobles valores: técnicos porque la realización es magnífica e interpretativos porque Bette Davis —ya un poco pasada para que creamos en sus facultades enloquecedoras— revivida una vez más su metecida fama de extraordinaria actriz, Olivia de Havillan, siempre bella, George Brent, natural, y Charles Coburn, inteligente y comedido, completan los personajes principales del reparto.

UNOS QUE SE JUEGAN LA CABEZA Y DEBIERAMOS COBRARSELAS

"Me juego la cabeza" es el título de un aprobado original de Gabriel Núñez y Luis Paz que se ha estrenado en el Avenida, a pesar de que esta sala debía aspirar a ser un local elegante.

Quiere esto decir que ni un atisbo de concepción teatral dignifica esta vulgar pieza de circunstancias, hecha toda ella de diálogos chabacanos que hacen reír a un público "ad hoc" tan solo por su vulgaridad y porque son una crítica de cosas actuales municipales y de abastos, y eso siempre gusta.

Ni la obra, carende de méritos, ni la interpretación, a tono con la obra mediocre comentario en serio. Estas cosas no debían subir al escenario nunca, salvo que se les diera la tradicional licencia carnavalesca. Que ya sería bastante.

SCRIPT.

300.000 prisioneros alemanes van a ser puestos en libertad por los rusos

BERLIN 28.—Otto Grotewohl, copresidente del partido de unidad socialista, que dominan los comunistas, declaró a su regreso de una visita a Moscú que la U. R. S. S. tiene hoy en su poder 300.000 prisioneros de guerra alemanes, pero que serán puestos en libertad sin tardanza, a ser posible antes de fin de año.—EFE.

PRECIOS, SALARIOS Y SUELDO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

b) La enseñanza ha puesto el dedo en la llaga a la cuestión. Esperamos poder decir otro tanto de este problema que hoy planteamos.

No hacemos invitaciones a la caridad, porque no se trata de un problema benéfico, sino social y económico. Es un caso claro y evidente de justicia comunitativa que no se puede soslayar. Nuestro índice de capacidad adquisitiva ha bajado profundamente y con ese descenso ha arrastrado a las clases mercantiles de la sociedad española, poniendo un rebote grave en la economía.

Pues a resolverlo, como Díaz mancha y como el patriotismo exige! Cuando se habla de sacrificios, es preciso que los soporten todos, pero no solamente los más, que son los menos prudentes. Se impone un alza de jornales y sueldos antes de que la economía nacional quebre por su base. Que no es por fortuna, lo societario, las huelgas, ni nada de eso de que se quejan las demás naciones. Nuestros obreros han adquirido un sentido de responsabilidad y poseen una dosis de patriotismo que honra a los obreros y honra a España.

Esto tiene que ser correspondido, dándoles una satisfacción para sobrelevar las cargas de la vida. El momento ha llegado. Que en el año que se anuncia, las dificultades sean menores y los ánimos estén menos ligados.

GOMEZ VALLADARES

Celta y Deportivo empataron (1-1)

Un gran partido del conjunto coruñés

Zubeldía y Juanete marcaron los goles

VIGO, 28.—(Crónica de nuestro director deportivo Marathon). Arbitro Ibañez, vizcaíno, auxiliado por Varela Maná y Rial, de Vigo.

Alineaciones: Celta: Marzá; Cabido, Mesa, Salas; Díaz, Alonso; Roig, Zubeldía, Atenza, Areito, Vázquez.

Deportivo: Acuña; García, Ponte, Pedrito; Martín, Carlos Calvo; Marquinez, Juanete, Guimeráns, Rafael, Chao.

Tarde espléndida de sol y casi calurosa. El Estadio de Balaídos, lleno. Los primeros momentos, ataques alternativos, predominando la emoción. El primer tiro peligroso es de Marquinez y lo detiene Marzá. Otro tiro de Guimeráns lo detiene, asimismo, el portero local. Hay un cóner cedido por Salas, que al ser ejecutado origina peligro ante la puerta célica, pero la situación es despejada. Marquinez lanza fuera un golpe Franco señalado a Marzá por tocar el balón con las manos fuera del área. Los delanteros celestes emplean a dar señales de ineptitud. Un tiro de Zubeldía, sólo ante Acuña, sale fuera. Prosiguen los ataques alternativos y Atenza envía a los bubes un centro de Roig. A los 28 minutos, en un avance del Celta por su ala izquierda, Areito y Zubeldía casi juntos, se disponen a disparar. Entre Ponte y Acuña sale en falso. Zubeldía marca el primer gol de la tarde. Finalizando esta primera parte, Franco se retrasa y se adelanta en cambio Juanete.

Después del descanso varía la delantera deportista, que queda formada por Ballesteros, Guimeráns y Franco de laterales, y Juanete, Marquinez y Chao. Apenas comenzado el tiempo, aun no transcurridos dos minutos, Marquinez escapa por su extre- tallos de los delanteros celestes en la segunda parte, no dejó pasar sin su clamor negativo, ni su abucheo, ni una sola de las numerosas pitadas en que incurrieron Atenza, Zubeldía y Roig.

Véase, pues, como, sin pretenderlo y bien a su pesar, el público de Balaídos "alfombró" el camino del empate al Deportivo. Pero no sería justo atribuir a los públicos el resultado de ese encuentro, pues si el Deportivo conquistó un punto en Balaídos, es lo cierto que lo alcanzó por indiscutibles merecimientos, en una jornada de entusiasmo, empuje y acierto como no le hemos visto cara en esta temporada.

Antes del partido, la formación de ataque coruñesa, con Guimeráns, el gran constructor de juego en el eje, nos inquietaba a todos los excursionistas, como nos deprimía al propio tiempo la ausencia de Fontenla; pero conforme se ha desarrollado el encuentro y observábamos que Guimeráns hacía más juego de interior que de aciete, nuestra inquietud iba despejando. En efecto, a lo largo del primer tiempo, el Deportivo puso en acción una nueva modalidad ofensiva de la WM: un cuarteto atacante con Guimeráns y Franco de laterales, y Juanete casi juntos, se disponen a disparar. Entre Ponte y Acuña sale en falso. Zubeldía marca el primer gol de la tarde. Finalizando esta primera parte, Franco se retrasa y se adelanta en cambio Juanete.

Y aunque el lector se le antoje in-

PARA OBREROS MARINEROS y LABRADORES CAMISAS TEXAS

SON LAS MEJORES

Pídalas en camiserías y tiendas de tejidos.

Fabricada por CORUÑESA DE CONFECCIONES, S. A.

Lá Coruña

mo y espina. Juanete empalma el gol del empate queriendo que sea definitivo. Hay un cóner contra el Deportivo y un peligroso tiro de Atenza, que Acuña desvía a Atenza. Diaz, en un encontronazo, se lesionó en la boca y está inactivo durante cinco minutos. En estos momentos se produce un cóner contra el Celta, sin consecuencias. El equipo vigués domina algo más; pero en una reacción coruñesa, Martín sirve un pase soberbio a Chao, quien recoge el balón y se interna. Sale Marzá y los dos jugadores entran en colisión, cayendo ambos. Pronto se recuperan y continúa el juego. Otro cóner contra el Deportivo, con situación de peligro que Acuña se encarga de despejar. Martín pasa muy bien a Franco, que se adueña por pies y spelta un tiro magnífico que Marzá para con la punta de los dedos, saliendo el balón a cárdena. Otro tiro muy bueno de Marquinez lo para también Marzá. El Celta modifica su defensa: Vázquez pasa al centro. Roig al extremo izquierdo y Atenza al derecho. Los últimos momentos apenas tienen color. Los deportistas ganan tiempo enviendo balones fuera. El resultado de empate a uno es acogido con extraordinario júbilo por los numerosos coruñeses que presentan el punto.

Han tenido que sucederse doce juntas del Campeonato de Liga para que el Deportivo, que parecía incapaz de puntuar fuera de Riazor no obstante un buen juego que al decir de críticos ajenos a la contundencia de la retaguardia blanquiazul. En cambio, vimos a los atacantes coruñeses disparar con más frecuencia, cultura y puntería que de ordinario. Y eso que perdieron ocasiones magníficas de batir a Marzá.

Sefalar individualidades en la línea defensiva coruñesa, podría dar lugar a injusticias. Los cinco se comportaron como buenos. Pero hay que reconocer también que estos delanteros tuvieron el apoyo de una magnífica pareja volante que defendió y empujó admirablemente. Carlos Calvo repitió igualdad de sus mejores actuaciones.

En cuanto a la retaguardia, si se exceptúan algunas salidas desorientadas de Acuña, su labor fue plena de aciertos, con un Garcia batallador, incansable; un Ponte muy efectivo y un Crespo notablemente recuperado.

En el Celta, destacados Marzá, que salvó peligros en paradas muy ágiles y los defensas. Alonso, en su primer encuentro de la temporada, hizo un gran primer tiempo, sirviendo magníficos pases, en especial a su extremo. Vázquez, para amenguar algo en el segundo. Muy acertadamente lo sacó Díaz, que tuvo el peso del juego en su flanco y en el centro. Delante, fracaso del ala derecha y centro, muy buena actuación de Areito y discreta de Vázquez.

El encuentro emocionó a todos, del comienzo al final. Se jugó con dureza y hubo encontronazos en abundancia; pero felicitamente no se registraron incidentes rechazables. Y lo que más nos agrado: el Deportivo fue acogido con aplausos y el resultado aceptado como justo. Un público deportivo y no aficionado, y los resultados.

El Sr. Iniesta, vizcaíno, en quien algunos espectadores creyeron ver un árbitro perjudicial para el Celta, no hizo más que trazarse y seguir inflexiblemente una recta norma de con-

ducta. Para nosotros, fué un arbitraje impecable.

Y antes de concluir, señalemos, porque lo habíamos omitido, que el Celta dominó más que el Deportivo; pero sin que su presión llegara a ser en fase alguna del juego abrumadora. Y digamos también que, a pesar de la rictitud moral, esta vez de veras, no nos place esta formación de la vanguardia coruñesa.

Tercera División

VENIO EL JUVENIL (8-0) AL ARSENAL DE FERROL

No merece el conjunto ferrolense hallarse en el último lugar del grupo, pues tiene entusiasmo y elementos de valía, como Perniche, el mejor de los 22 ayer en el Estadio, y Goberna. Estos dos muchachos superan a muchos que figuran en equipos de más campañas.

El Juvenil, sin hacer un gran encuentro, jugó lo suficiente para romper la fuerte barrera que suponía el deshacerse de los dos jugadores que hemos citado, porque casi puede decirse que ellos dos eran los que durante la primera parte mantuvieron su puerta imbatida.

Los tres tantos locales fueron conseguidos en el segundo tiempo: el primero, obra de Paradelo, mediante un durísimo y hábil tiro esquinado, corriendo una brillante combinación de la delantera; y los otros dos, por mediación de Reboreda, el segundo en disparo por alto y el tercero tras un cóner saqueado por Paradelo.

PONTEVEDRA, 5 - BERBÉS, 2

PONTEVEDRA, 28.—Encuentro de gran rivalidad, que se decidió por el mayor acierto de los locales en el tiro. A los diez minutos, Sanz aprovechó un fallo del portero vigués y marcó el primero del Pontevedra; a los 17, empató el Berbés. Tres minutos después La Rosa deshizo el empate a favor del Pontevedra. En el primer cuarto de hora de la segunda parte jugó muy bien el once local, que obtuvo tres nuevos goles, obra de Foro (2) y Sanz. A los 18 minutos Moncho tiró un penalty contra el Pontevedra, que rechazó el palo, y cuando terminaba el partido, Román logró el segundo para el Berbés.

Fernández Gómez arbitró bien.

O. POPULAR, 2 - AROSA, 2

LA FELGUERA, 28.—El Círculo Popular y el Arosa empataron a dos tantos. Terminó el primer tiempo con uno a cero a favor del bando local, conseguido por su delantero centro Barrios a los 41 minutos. En la continuación, a los 25 minutos, el mismo Barrios obtuvo el segundo para los de casa. Los dos goles del Arosa fueron logrados rápidamente: a los 35 minutos, a consecuencia de un barullo, aprovechado por el delantero y medio centro arosano, que impulsaron la pelota decididamente a la red, y dos minutos más tarde, el interior izquierdo del conjunto forestero obtuvo el empate.

MAESTRANZA, 6 - SANTIAGO, 0

LEÓN, 28.—El abultado tanto reñía la superioridad existente en el equipo de casa, ya que el partido transcurrió con acusado dominio local, que los visitantes no lograron contrarrestar.

Se marcaron tres goles en el tiempo, conseguidos por Pana, Muñoz (2), Tabío, Iniesta y Peláez. A pesar de los seis goles, destacó la actuación del portero santiagués.

CAUDAL, 1 - ORENSENA, 2

MIERES, 28.—La Orenseña consiguió vencer al Caudal, por dos tantos a uno. En el primer tiempo consiguieron los locales su gol, por medio del extremo izquierdo Redondo, a los 25 minutos. En la segunda fase, empató el conjunto visitante, a los 25 minutos, en un barullo ante el marco local. Faltando un minuto para terminar, el defensa derecho del Caudal intentó devolver la pelota al portero, pero lo hizo corto, lo que aprovechó el delantero centro de la Orenseña para marcar el gol de la victoria.

Segunda División

(CONTINU